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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal Desenvolvimento de Meio 
Ambiente (COMDEMA) do mês de fevereiro do ano de dois mil e oito, realizada no 
dia quatorze  (segunda quinta-feira), na Casa dos Conselhos Municipais Augusto 
Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, 
Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezoito horas, e trinta minutos, 
convocada pelo Presidente Paulo Mustrangi, através de Edital publicado em Diário 
Oficial do Município, número dois mil e novecentos e quarenta e quatro, edição do 
último dia primeiro de fevereiro de dois mil e oito tendo como assuntos de pauta: 
“Apresentação do Projeto da Cooperativa d’Esperança Sociedade Cooperativa de 
Reciclagem Ltda ”, segundo, “Conferência Estadual de Meio Ambiente”, terceiro 
“Assuntos Gerais”. O Presidente do Conselho abriu a reunião com os informes 
gerais sobre a tragédia que atingiu Itaipava (Cuiabá). Dizendo que a cidade se  
recuperou e vai em frente. Foi solicitada inversão de  pauta por Claudinei da 
Secretaria de Meio Ambiente do Município de Petrópolis, que esclareceu ter feito 
um Cadastro dos invasores das invasões sobre o túnel do Quitandinha, que as  
casas existes são todas de madeira, com  invasores oriundos de Petrópolis, quatro 
delas são habitadas por homens solteiros. Ricardo Ganem do I.E.F.,colocou que 
também visitou a área. Que decididamente a área em questão é de Petrópolis ao 
menos é o que foi registrado no GPS e se comprometeu a solicitar ao Laboratório 
de Geoprocessamento do I.E.F., para que se possa dirimir dúvidas, tão logo 
chegue e trará resposta a este Conselho. Paulo Mustrangi, Conferência Estadual 
do Meio Ambiente infelizmente Petrópolis perdeu a condição de receber o evento, 
ainda sem data. Que a Prefeitura Municipal de Petrópolis tinha disponibilizado 
todos os meios para  receber um evento dessa magnitude. O Paulo Mustrangi fez 
o relato sobre o Desmatamento nas Duchas, que foi encontrado pelo G.P.A. que 
deu trabalho de  achar o local. Que  no local existem três casas construídas e  
habitadas com energia elétrica. A Professora Josília disse que na rua Fagundes 
Varella, existe um desmatamento com construções. Esteve na reunião do 
Conselho um representante do Condomínio Residencial, Gustavo Hernesto Bauer, 
trouxe informações sobre seu interesse em implantar uma RPPN. Paulo 
Mustrangi, se comprometeu a ajudar a agilizar esse processo. Carlos Eduardo, fêz 
comentários a cerca das ocupações irregulares em Itaipava e Alto Independência. 
Apresentou a Senhora Elizabeth Acher, que trouxe sua preocupação sobre o 
excesso de poços artesianos feitos pela cervejaria Itaipava. Ricardo Ganem 
esclareceu que existe autorizações dos Òrgãos Públicos para a extração da água 
nada podendo fazer a nível municipal. Professora Josília, externou a sua 
preocupação sobre a construção do Supermercado próximo a Catedral. A 
Professora Esmeralda, falou  sobre o Rio Santo Antônio, que  está muito ocupado 
e  poluído, que  a  situação não podia  ser  impedida. Que a Prefeitura  Municipal  
pediu  a  elaboração de um Projeto de Educação Ambiental sobre como tratar 
melhor o Rio, impedindo novas ocupações, o que  está sendo  elaborado inclusive 
com  a recomposição da mata ciliar. Informações que foram complementadas pelo 
Secretário Paulo Mustrangi 



 
Carlos Henrique – Coordenador do Fórum das Associações de Moradores, fez a 
entrega de um Projeto de Habitação Sustentável em Comunidade de Baixa Renda 
Peixoto da Casa dos Conselhos, fez uma explanação sobre o Cursos de 
Elaboração de Projetos, devendo cada Conselho escolher um membro para o 
curso que por sua vez deverá passar o que aprendeu para mais  seis pessoas, 
multiplicando  o saber. Ao final foi  feita a exposição do Projeto da Cooperativa  da  
.d’Esperança. Duda abriu os trabalhos fazendo a apresentação do tema, sendo  
ovacionado ao final. O projeto foi examinado e aprovado pela Comissão de 
Análise de Projeto. Várias pessoas concordaram com a proposta, fazendo 
comentários a favor. Dr. Jorge Araújo da COMDEP, sugeriu um cronograma para 
a implementação. A votação foi proposta com a ressalva de que  a  cooperativa 
deva apresentar um cronograma de implementação para melhor acompanhar o 
projeto foi aprovado por  unanimidade.  Nada mais havendo para ser  discutido, o 
presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerrou a 
reunião as vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida pelo 
Secretário nomeado para esta reunião Rogério Guimarães, e, estando conforme 
vai por mim e pelo Presidente Paulo Mustrangí. Petrópolis, dia quatorze de 
fevereiro de dois mil e oito.    
 
 


